



班級： 普二丙

姓名： 江亭蓁

書名—為自己出征

我的觀點

小時候的我也有過英雄夢，但在長大後了解到自己的不足便打退堂鼓。高中時某位同學在大家閒聊中分享到，曾去過烏魯木齊當過國際志工，我便深深地被這個公益活動所吸引。這本書的作者將自身在東帝汶、埃及刻骨銘心的行義經歷，轉換為文字，讓讀者了解東帝汶人民為了獨立寧死不屈的精神，和埃及民眾為了人權鞠躬盡瘁的心。

「曾經，我的世界非黑即白，毫無商量餘地。」作者提到縱使在高壓政權下卻依舊「樂活」的朋友們。工作狂在沒日沒夜地工作後，再瘋狂的跳舞，平日看似一本正經的朋友們，趁著舞會空檔一起抽大麻……人往往會因為周遭環境而影響自己的心及心情，但如果往好的一面去思考，將會了解到人生並不是只有悲劇，童話故事裡的幸福結局是可以成真的。英國詩人拜倫曾說：「悲觀的人雖生猶死，樂觀的人永生不老。」其實就是開心地過日子，不要把事情想得太嚴肅，自己拿捏好分寸，變放膽嘗試。

「我能體會一人在陌生國度的孤單和寂寞，只要時間、能力，所及我很樂意提供背包客一個落腳的地方。」作者收留了為了見證沙漠之美的韓國情侶，廣東的旅行者，也幫助了遺失信用卡的背包客。作者的行動深深的感動了我的心，不猶豫、懷疑，便提供一個縱使不大，但充滿溫暖氣息的暫留所給他們，一個熱水澡、一杯家鄉的泡麵，便足以讓身在異鄉的旅人熱淚盈眶。現代人常為了個人私利而不擇手段而六親不認，這樣的行為真的很讓人心寒失望，我們應該學學作者這種四海一家、不求回報的精神。

二〇一一年一月埃及革命後，埃及女性團體領袖寄望埃及新政權帶來的轉機，女性決定要為自己發聲。在伊斯蘭國家，女性是毫無身分地位的，生活中遭逢的性騷擾、甚至是輪暴，都是使她們抑鬱終身的原因之一。我常思考，〈古蘭經〉裡的教義對穆斯林女性所衍生出來的社會問題，究竟是阿拉的旨意，亦或是做錯事殘酷的逞罰？盲目的遵從真的是正確的嗎？

茉莉花革命的號角奏起，作者不顧室友的勸導義不容辭的拿著相機往解放廣場前進。我曾在某談話性節目看見她正在分享在埃及的那段日子，當主持人問她：「你當志工幹嘛去革命時期最混亂的解放廣場？」她毫不猶豫的回答：「我覺得我們身為一個志工，更是社會運動的一分子，今天一個國家遭遇這種事，我們應該要挺身而出投入他們的工作。」歷經十八天的茉莉花革命後的解放廣場，無數埃及國旗在空中飄揚，歡呼聲及哭泣聲像是一條線，將廣場上人們的心，牢牢地繫在一起。埃及人民無懼政府的獨裁鎮壓，在全世界的矚目中，用生命呼喊自由、尋回尊嚴，並在歷史上紀錄了這史無前例的一刻。

作者勇闖埃及的舉動著實令人敬佩，懷抱著一顆善良的心為人民服務。縱使，有很多親友不諒解她拋下國內的學業及家人，隻身飛往距離自己家鄉整整大半個地球的國家，做沒有「錢」途的志工，但她憑著一顆充滿雄心壯志與愛的心，贏得了所有人的掌聲與尊敬。她雖然不是力大無窮的超人，也不是打擊罪犯的警察，她是最感動我們心的「小天使」---施盈竹。